

经济学院简介

经济学科是河南大学建立较早的学科之一。1927年，一批历经了革命锤炼的华夏精英来到了华夏文明的发源，来到了黄河之滨的河南大学。他们有中国共产党早期领导人罗章龙为代表的社会领袖，也有写出中国第一部《保险学》的王效文等专家。在他们的指导下，一批批以邓拓为代表的优秀学子，潜心读书，认真调研，立足现实，关注未来，在上大学期间就写出了《中国救荒史》这样具有学术里程碑价值的著作。自1927年建立经济系至今，近百年峥嵘岁月，名师荟萃，英才辈出。著名教授和杰出学子相互辉映，薪火相传。经过历代学人的不懈努力，积淀了深厚的学术底蕴和坚实的发展基础。在著名经济学家周守正教授带领下于1978年率先招收培养硕士研究生，成为国内首批获得硕士学位授予权的经济学研究生培养基地。

2000年以来，在对世界发展趋势与现代大学的发展趋势进行了反复的研讨推敲之后，学院提出了“崇尚学术，尊重学人，多元发展，合作共赢”的发展理念。二十年来，学院以“做大做强经济学科、服务地方经济建设”为宗旨，不断加大学科建设力度，实现了跨越式发展，形成了涵盖本、硕、博、博士后在内的完整的人才培养体系。目前拥有经济学、国际经济与贸易、财政学、金融学、保险学、统计学6个本科专业；理论经济学、应用经济学、统计学3个一级学科硕士点（涵盖21个二级学科）；理论经济学、应用经济学和统计学3个一级学科（涵盖15个二级学科）博士点，以及政治经济学、马克思主义基本原理（共建）2个二级学科博士点；同时拥有理论经济学、应用经济学、统计学3个博士后流动站。本、硕、博全日制在校生及博士后研究人员共3500余人，1978年以来招收培养硕士、博士研究生1000余名，很多毕业生已成为知名专家学者、兴业英才、治国栋梁。

学院现有教职工150余人，既有在国内外享有盛誉的老一辈经济学家，又有近年来在国内理论界崭露头角的中青年经济学者，学术梯队完整，教研经验丰富。教师队伍中75%具有博士学位，105人具有高级职称，其中国家教学名师2人，国务院学位委员会学位评议组成员1人，国家社科基金评审专家2人，省级特聘教授2人，黄河学者2人，中原百人计划1人，高端外国专家项目2人，校级特聘教授3人，省管及享受政府津贴专家5人，博士生导师24人。拥有3个国家及省级研究机构、4个校级重点研究机构、2个院级研究机构。近年来，承担国家和省级研究项目130余项，在国际英文期刊发表SSCI收录论文40余篇，发表C级以上论文220余篇，引起了学术界的广泛关注。

近百年春华秋实，成就今日桃李芬芳。经济学院正充满信心，迈着坚定的步伐向“国内先进，国际上有影响力的高水平研究型学院”的目标奋进！